
 

Verksamhetsberättelse 2018  
Den 31 december 2018 hade föreningen 480* medlemmar (jämfört med 574 samma datum 
2017).  

*På grund av byte av medlemsregister är medlemsantalet i skrivande stund osäkert och kan 
komma att ändras.  

Organisation och administration  

Styrelse och personal  

RFSU Göteborgs verksamhet styrs av styrelsen, på uppdrag av RFSU Göteborgs medlemmar. 
Styrelsens roll är att arbeta med de strategiska frågorna, utarbeta policys och följa upp 
verksamheten. Det operativa arbetet verkställs av verksamhetschefen med personal på 
uppdrag av styrelsen genom arbetsutskottet. Arbetsutskottet består av ordföranden Sofia 
Blomgren och William Appelqvist, vice ordförande Christer Lundberg samt verksamhetschef 
Sofia Halth.  

Styrelsen valdes av årsmötet den 24 februari 2018. Till ordförande valdes Sofia Blomgren 
och William Appelqvist. Till ordinarie ledamöter valdes Christer Lundberg (vice 
ordförande/kassör), Kerstin Fahl, Julia Hagström, Mozhgan Jalali och Johanna Lundström. 
Till styrelsesuppleanter valdes Majja Frisk, Karin Kihlman och Jenny Lundgren.  

Under året avsade sig Kerstin Fahl och Karin Kihlman sina uppdrag i styrelsen.  

Styrelsen har haft 12 protokollförda möten fram till och med 5 februari 2019.  

Sofia Halth har varit anställd som verksamhetschef på 80% under 2018. Då Sofia avslutar sin               
anställning den 31 januari 2019 rekryterades Josephine Bladh i december 2018 till rollen som              
interimschef under perioden fram till en ny ordinarie verksamhetschef är på plats.  
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Lina Afvander har under året varit anställd på 70%. Lina har arbetat 50% med projektledning av 
Lättare svenska-verksamheten och 20% med språkligt tillgängliga aktiviteter, breddad 
rekrytering samt externa föreläsningar. Johanna Lundström vikarierade för Lina under november 
då Lina var föräldraledig.  

Agnes Dahné har en anställning på 100% och har varit föräldraledig på deltid under året.  

Agnes har arbetat med Nätverket för antirasistiskt SRHR-arbete samt som projektledare för 
Religionsinkludering i sexualundervisningen.  

Johanna Staxäng var anställd på 80% fram till 15 mars 2018. Johanna var projektledare på 
30% inom sexualundervisning för unga ensamkommande på hvb-hem, och arbetade 50 % 
med det nationella projektet Nyfiken.  

Paulina Nybratt Sandin anställdes i april som Johannas efterträdare för att arbeta 80% med 
Nyfiken. I september utökades tjänsten till 100% då Paulina tog över de 20% som IdaSofia 
tidigare haft inom Nyfiken.  

Cecilia Hallenberg har varit anställd som administratör på 80%.  

IdaSofia Bogren har arbetat 80% som samordnare av informatörsverksamheten samt 
20% som projektmedarbetare i Nyfiken fram till maj 2018. Under hösten har IdaSofia 
gått ned till 80% och Paulina har tagit över de 20% som hör till Nyfiken.  

Madde Lundin har varit anställd som samordnare för engagemang och kommunikation på 
90% t o m 31 december 2018 då visstidsanställningen löpte ut.  

Nätverk  

RFSU Göteborg har fortsatt deltagit och arbetat i WAD-nätverket (World AIDS Day).  

Projektet Antirasistisk hivprevention övergick 2018 i Nätverket för antirasistiskt 
SRHR-arbete. Nätverket är ett samarbete mellan RFSU Göteborg, RFSL Göteborg, 
Positiva Gruppen Väst och Kunskapscentrum för sexuell hälsa (Västra 
Götalandsregionen).  

Vi finns också med i ett nationellt nätverk för sexuell hälsa bland unga nyanlända, 
medverkar i olika nationella RFSU-nätverk och har varit drivande i formandet av ett 
internt nätverk för de kanslier som arbetar med sexualundervisning på lättare svenska. 
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Ekonomi  

Verksamhetschef lägger årligen en budget till styrelsen för beslut och ansvarar tillsammans 
med styrelsen för den löpande uppföljningen av ekonomin. Bokföringen har utförts av 
administratör Cecilia Hallenberg.  

Löner administreras av företaget Hogia. Tjänsten betalas av RFSU-förbundet.  

Föreningen omsätter omkring 4 miljoner per år och har ett eget kapital på drygt 1 miljon. 
Föreningen gjorde 2018 ett överskott på 45 tkr.  

Finansiering  

Grunden för RFSU Göteborg är det ideella engagemanget. Därtill finns ekonomiska intäkter            
som framförallt består av bidrag från RFSU-förbundet, kommunalt stöd från Göteborgs stad            
samt statliga medel för hivprevention.  

Folkhälsomyndigheten är bidragsgivare för statens medel för hivpreventiva åtgärder. 
Bidraget ges för arbete med att motverka hiv/aids och andra sexuellt överförbara 
sjukdomar. Bidraget är inriktat på förebyggande verksamhet.  

Stödet från Göteborgs stad ges till ideella organisationer inom det sociala området.  

Stödet från RFSU-förbundet utgörs av ett basbidrag inkl. medlemsavgifter, kostnaderna för 
projektet Nyfiken samt att förbundet står för en del av kostnaderna för 
verksamhetschefstjänsten.  

RFSU hade år 2018 en medlemsavgift på 150 kr samt reducerad avgift på 50 kr för de som 
har begränsade ekonomiska resurser eller är under 26 år.  

Löpande verksamhet  

Medlemsaktiviteter  

Medlemsaktiviteter  

Under året arrangerades 13 medlemsaktiviteter jämfört med 3 föregående år. Att engagera och 
visa vad vi gör på sociala medier samtidigt som det finns ett stadigt flöde av aktiviteter har 
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medfört fler aktiva personer.  

Under Göteborgs filmfestival i januari arrangerade vi en filmfestival tillsammans med RFSL 
Göteborg på Frilagret. Vi visade hbtq-kortfilmer med tema sex och relationer. Arrangemanget 
var mycket uppskattat och vi hade cirka 80-100 stycken besökare under kvällen.  

I februari var det uppstartsträff för personer som vill engagera sig. Från det mötet startades  

bland annat en aborträtts-grupp som fokuserade på omröstningen om aborträtt på Irland. Vi 
uppmärksammade det på sociala medier samt delade ut flygblad och pratade med irländare 
som firade St Patricks day på irländska puben vid Järntorget.  

I maj genomfördes en politikerdebatt på Blå Stället. Inbjudna till panelen var politiker från 
regionen och staden. Hans Linde modererade och samtalet fokuserade främst på RFSUs 
valfråga förlossningsvården men handlade även om sexualundervisningen i skolan. Det var 
cirka 30 st åhörare.  

I augusti deltog vi på Way out West och Europride. Båda eventen var mycket uppskattade av 
medlemmar och icke-medlemmar. Vi fick många nya följare på sociala medier under dessa två 
veckor.  

Under hösten har vi bland annat bjudit in till att gå på Stadsmuseets Tisdagsklubb tillsammans. 
Vi har även haft en öppen samtalskväll där språkforskaren Karin Milles kom och berättade om 
hur makt påverkar språk och tvärtom. Samtalskvällen var mycket populär och cirka 25 stycken 
deltagare trängdes tillsammans på kansliet.  

Språkligt tillgängliga aktiviteter  

Under året har det lagts en grund för strategiskt arbete i syfte att kunna anordna mer 
tillgängliga aktiviteter, till exempel för personer som håller på att lära sig svenska, har 
erfarenhet av rasism och/eller migration. Det har gjorts en tvåårsplan med målet att RFSU 
Göteborg ska bli en förening med större bredd av aktiviteter och aktiva medlemmar.  

Syftet är att de tillgängliga aktiviteterna också kan utgöra en rekryteringsgrund för 
informatörsutbildningen och andra medlemsutbildningar. Vi har tagit kontakt med flera 
föreningar som engagerar personer ur målgrupperna. Under hösten planerades en workshop 
enligt RFSU Stockholms modell för ​Skapa bra-känsla ​tillsammans med RFSL Newcomers 
Borås. Den ställdes dock in, då antalet anmälda deltagare var för få.  
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Utbildningar för medlemmar  

I april hölls en kampanjutbildning om hur en kan prata om ömsesidighet. 12 personer deltog på 
utbildningen och genomförde dagen efter en informationskampanj på bakluckeloppisen i 
Slottsskogen. Inför Way out West och Europride genomfördes ytterligare en kampanjutbildning 
om ömsesidighet där cirka 20 personer deltog.  

I oktober hölls en grundutbildning för nya medlemmar. 23 personer deltog och fick lära sig mer 
om RFSU och våra frågor. Ett par veckor senare var det uppföljningsträff där de fick planera 
vidare vad de vill engagera sig i. Utifrån uppföljningsträffen blev det en grupp som fokuserade 
på samtycke i framförallt krogvärlden och en grupp som fokuserade på vård efter förlossning.  

Medlemskontakt  

Under året har vi både haft träffar som varit öppna för alla och som enbart riktat sig mot                  
medlemmar. De personer som varit i kontakt med oss har fått så snabb återkoppling som               
möjligt av kommunikations- och engagemangsansvarig och bjudits in till olika aktiviteter.  

Våra kommunikationskanaler - hemsida, nyhetsbrev, facebook, instagram- har uppdateras 
kontinuerligt. Under våren lades det fortsatt mycket tid på att arbeta upp en profil till Instagram 
och Instagram Stories för att få en närhet till medlemmarna och skapa engagemang för och 
insyn i vår verksamhet. Arbetet har gett resultat och på instagram har antalet följare ökat från 
cirka 200 till 780 stycken. 68 inlägg har gjorts och varje inlägg får en spridning mellan 300-800 
personer. Det är en framgångsfaktor att informatörer och andra än kommunikatören lägger 
upp händelser. Förutom att de känner sig med delaktiga i organisationen uppskattar följarna 
att det blir en bredd i kommunikationen.  

På Facebook har antalet följare ökat från 1436 till 1602. Det har varit en jämn och stadig uppgång 
från årets början. Totalt sett har 23 evenemang publicerats och cirka 50 000 personer har nåtts 
under året.  

Det har även kommit ut ett nyhetsbrev cirka varannan månad till medlemmarna där de har 
informerats om kommande aktiviteter och utbildningar samt kunnat ta del av vad vi arbetar 
med på kansliet.  

Sexualundervisning  

RFSU Göteborgs sexualundervisning innebär att utbildade informatörer håller normkritisk och 
antidiskriminerande sexualundervisning för unga på högstadie- och gymnasieskolor, inklusive 
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språkintroduktionsklasser, hvb-hem samt andra verksamheter för unga. Utgångspunkten för 
arbetet är att verka för rätten till sexuell hälsa, rätten till information om SRHR (sexuell och 
reproduktiv hälsa och rättigheter) och rätten att bestämma över sin egen kropp, sexualitet och 
reproduktion.Vi fortbildade fyra infomatörer i sexualundervisning på mellanstadiet så kallade 
“mellispass” och genomförde sex sådanna pass. Sexualundervisningen är en av föreningens 
kärnverksamheter.  

Under 2018 har RFSU Göteborg i basverksamheten (vår sexualundervisning exklusive pass 
på lättare svenska) hållit samtal om sex och relationer i 137 grupper och träffat cirka 1500 
unga. 700 av dessa träffade vi i fritidsgårdsmiljö där majoriteten var genom ett större 
samarbete med en fritidsgårdsverksamhet i Skövde. ​Under året har vi också hållit 
sexualundervisning med fokus på hur man kan främja ömsesidigt sex. Genom materialet ‘Vill 
du?’ som består av korta filmer har informatörer fört samtal om kommunikation och 
ömsesidighet i praktiken med syfte att förebygga kränkningar, övergrepp och sexuellt våld.  

2018 genomfördes två informatörsutbildningar. Till den första rekryterades det främst genom 
stor spridning på sociala medier samt genom den medlemsutbildning som hölls strax innan. 
Utbildningen hölls av erfarna informatörer. Det nya baspasset har tydliggjort vad informatörer 
ska göra när de håller sexualundervisning i klasser på nationella program och har gjort det 
enklare för fler att kunna hålla sexualundervisning för RFSU. Utbildningen gör också att 
informatörerna i större utsträckning än tidigare kan förstå syftet, rollen och ramarna för 
uppdraget. ​Den andra informatörsutbildningen genomfördes i samarbete med Folkhögskolan i 
Angered och rekryteringen skedde främst bland skolans deltagare genom att personal och 
informatörer besökte samtliga klasser på allmän linje. Detta som ett sätt att bredda 
rekryteringen till verksamheten. På den andra utbildningen deltog även doulor från 
Doula/kulturtolk i Bergsjön samt en informatör från RFSU Halland. Sammanlagt utbildades 16 
nya informatörer för RFSU Göteborg. ​Erfarna informatörer från Göteborg har även utbildat nya 
informatörer i Norrköping och Umeå.  

För andra året i rad har skolor erbjudits gratis sexualundervisningspass genom att 
nyutbildade informatörer haft praktik. Att ha praktik i nära anslutning till utbildningen gör 
att nya informatörer snabbt kan bli godkända och komma in i verksamheten. Praktikpass 
med efterföljande samtal säkrar kvaliteten på undervisningen och är även ett sätt att 
marknadsföra sexualundervisningen.  

Det är ett pågående arbete att i så stor utsträckning som möjligt behålla informatörer i 
verksamheten under längre tid. En förutsättning för det är att det finns olika typer av 
uppdrag som går att kombinera för de som har sysselsättning dagtid, som exempelvis 
fritidsgårdsuppdrag och uppdrag på hvb-hem och andra arenor. Det är också viktigt att 
kunna utvecklas i sin roll som informatör. Som en del i det har erfarna informatörer från 
Göteborg i samarbete med förbundet hållit sexualundervisning på SiS-boenden, anstalter 
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och häkten.  

Informatörer har under året erbjudits sex informatörsträffar för fortbildning:  

- 13/3 om metodmaterialet ​Prata sex och relationer ​för hvb och andra arenor  

- 15/6 Sommaravslutning med tema religion och sexualundervisning  

- 6/9 Lära känna och erfarenhetsutbyte  

- 11/10 Workshop i ‘nonviolent communication’  

- 15/11 Föreställningar om sexualitet i muslimska kontexter  

- 28/11 Kristendom och sexualitet  

Utöver det har aktiva i verksamheten erbjudits en helg med fokus på att lära känna andra 
informatörer, känna sammanhang och uppskattning, erfarenhetsutbyte och möjlighet till 
fördjupning och fortbildning. I år hölls en föreläsning med Nora Adin om heder, en workshop om 
samtycke och kommunikation samt en föreläsning om perspektiv på porr. 15 informatörer och 2 
personal deltog.  

Personal från RFSU Göteborg har under året deltagit på träffar med RIO (RFSU:s 
informatörsorganisation) och samverkat nationellt kring informatörsverksamheten.  

För att underlätta och effektivisera administrationen av bokningarna i sexualundervisningen ha 
det under året införts ett digitalt bokningssystem.  

Lättare svenska-verksamheten (LS)  

Lättare svenska-verksamheten har funnits sedan 2009 och finansierades 2018 av statliga 
hivmedel från folkhälsomyndigheten.  

Under 2018 genomfördes 48 lättare svenska-pass (halvdagar) i sammanlagt 16 grupper 
med språkintroduktionselever. Sammanlagt har cirka 220 språkintroduktionselever fått 
sexualundervisning av RFSU Göteborg.  

Tre informatörer hade möjlighet att fortbilda sig till lättare svenska-informatörer och är efter 
färdig praktik redo att hålla sexualundervisning på språkintroduktionsprogram samt hvb och 
andra arenor. De har fått fördjupad kunskap i normkritik och antirasism samt studerat och 
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tränat språklig tillgänglighet.  

LUST-gruppen och metodutveckling inom Lättare svenska  

LUST-gruppen har träffats sju gånger under året. De har utvecklat verksamheten bland 
annat inom områden som trans- och intersexinkludering, modersmålsanvändning i 
sexualundervisning, bildstöd, handledarrollen, energizers samt att uppdatera och 
återuppliva metoder från materialet Sexualundervisning på lättare svenska.  

Under året har ett nationellt nätverk för de som jobbar inom olika LS-verksamheter i RFSU tagit 
form, med fysiska tvådagarsträffar en gång i halvåret och onlinemöten däremellan. En 
tvådagarsträff hölls i Stockholm i mars och ytterligare en hölls i Malmö i september. Detta är en 
möjlighet för kanslierna att samordna sin LS-verksamhet och lära av varandra.  

Projekt  

Nätverket för antirasistiskt SRHR-arbete  

Det treåriga samarbetsprojektet Antirasistisk hivprevention övergick 2018 i ​Nätverket för 
antirasistiskt SRHR-arbete​. Syftet är fortfarande att gemensamt bidra till ökad tillgänglighet till 
hivprevention och SRHR-insatser i regionen för icke-vita och personer som migrerat till Sverige. 
Nätverket samordnas av RFSU Göteborg och är ett samarbete med RFSL Göteborg, Positiva 
Gruppen Väst och Närhälsan Kunskapscentrum för sexuell hälsa (Västra Götalandsregionen).  

I början av året lanserades de skrifter som tagits fram inom projektet 2017: projekttidningen 
Antirasistisk hivprevention ​och ​Fråga vidare! Verktyg för antirasistiskt utvecklingsarbete inom 
hivprevention och sexuell hälsa​. Lanseringen skedde på hemsidan, facebook och instagram. 
Samordnaren för nätverket presenterade även skrifterna och lärdomar från projektet på 
Folkhälsomyndighetens Organisationsforum i Stockholm. En workshop utifrån Fråga 
vidare-materialet hölls för sfi-lärare, hvb-personal och socialtjänst i RFSU Malmös regi.  

Två grundutbildningar (heldagar) om rasism och antirasistiskt SRHR-arbete genomfördes 
under våren för anställda, förtroendevalda och aktiva medlemmar i nätverkets organisationer. 
Syftet är att säkerställa att alla som är nya i våra organisationer eller inte tidigare fått denna 
fortbildning ska få grundläggande kunskap om hur rasism påverkar våra verksamheter och hur 
vi kan arbeta antirasistiskt.  

En fördjupningsdag ledd av Emmanuelle Sylvain genomfördes för framför allt anställda i 
nätverkets organisationer. Fokus för dagen var hur vi kan komma vidare i det antirasistiska 
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utvecklingsarbetet och hur vi kan hantera olika former av motstånd.  

Sex nätverksträffar har genomförts under året, där vi utbytt erfarenheter kring olika teman 
kopplat till antirasistiskt utvecklingsarbete samt planerade och utvärderade nätverkets 
aktiviteter. Deltagare på nätverksträffarna var i regel nätverksgruppen som består av 1-2 
representanter från varje organisation, men beroende på teman bjöds ibland fler in till 
träffarna.  

Religionsinkludering i RFSU Göteborgs sexualundervisning  

Under 2018 startades ett nytt internt projekt upp med syftet att göra vår sexualundervisning 
mer relevant för alla elever oavsett trosåskådning. Detta framför allt genom att ge våra 
informatörer mer kunskap om samspel mellan religion och sexualitet.  

Under året har kunskap och erfarenheter gällande religion och sexualitet inhämtats genom 
litteraturstudier, samtal med RFSU:are på andra orter, workshop med informatörer samt 
studiebesök. I början av året genomförde två masterstudenter två gruppintervjuer som 
undersökte hur sekulära normer påverkar vår sexualundervisning, vad vi har för 
kunskapsluckor i dagsläget och vilka utmaningar informatörerna ställs inför gällande frågor 
som rör trosuppfattning. Utifrån intervjuerna sammanställde de sedan en rapport.  

Under hösten hölls två halvdagsfortbildningar för informatörer: Föreställningar om sexualitet i 
muslimska kontexter av Mohammad Fazlhashemi, samt Kristendom och sexualitet av Emilie 
Weiderud. Den förra livestreamades även i vår nationella informatörsgrupp på facebook (RIO).  

Projektledaren har under en halvdag träffat en språkintroduktionsklass som fått vår ordinarie 
sexualundervisning med syftet att utveckla och testa metoder som syftar till att diskutera religion 
och sexualitet.  

Nyfiken  

Nyfiken - sex och relationer för unga nyanlända, är ett treårigt arvsfondsprojekt som startade 
2017. Projektet syftar till att asylsökande, nyanlända och papperslösa i åldrarna 15-25 år ska få 
den kunskap som alla har rätt till om sex, relationer och kroppen. Det är ett nationellt 
samverkansprojekt där projektledningen finns på förbundskansliet och projektmedarbetare på 
lokalföreningarna i Göteborg, Umeå, Stockholm och Malmö.  

Inom projektet träffar vi unga nyanlända och håller samtal om sex och relationer på hvb-hem, 
SiS (Statens intitutionsstyrelse) ungdomshem och hos ideella föreningar. Vi utbildar 
yrkesverksamma och ideellt engagerade som möter unga nyanlända. Vi genomför 
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LS-fortbildningar nationellt med målet att nå unga över så stora delar av Sverige som möjligt, 
inte bara i storstadsregionerna.  

I början av 2018 lanserades metodhandledningen ​Prata sex och relationer ​samt spelet 
Könsmemory ​som används i sexualupplysning på hvb-hem. Metodhandledningen är framtagen 
för personal på hvb-hem och syftar till att göra det enklare för personalen att leda samtal om sex 
och relationer i grupper med ensamkommande unga med hjälp av övningar och förhållningssätt. 
Könsmemoryt ​är ett lekfullt sätt att avdramatisera bilder på kön och en möjlighet för alla att 
kunna känna igen sig i vår sexualupplysning. Metodmaterialet och spelet har lanserats både 
digitalt och genom ett event på Världskulturmuseet den 21 februari i Göteborg. Under 
release-eventet av ​Prata sex och relationer ​utbildades en grupp på 32 personal från flera olika 
hvb-hem inom Västra Götaland.  

Under 2018 genomförde RFSU Göteborg sammanlagt 50 samtal om sex och relationer i 27 
olika grupper på hvb-hem, SiS ungdomshem, sommarskola eller hos ideella föreningar. 
Sammanlagt har därmed 281 unga nyanlända fått sexualundervisning av RFSU Göteborg 
inom Nyfiken, vilket är en stor ökning från föregående år. Majoriteten av de vi träffat har varit 
unga män. Vid 4 tillfällen har samtal genomförts för tjejgrupper då beställaren efterfrågat 
detta utifrån deltagarnas behov, vilket har visat sig uppskattat i utvärderingarna. Sammanlagt 
har 16 verksamheter varit beställare av samtalsgrupper med unga samt personalutbildning.  

Vi har genomfört 6 personalutbildningar i Västra Götaland för SiS-personal, hvb-personal samt 
personal på ideella organisationer. Sammanlagt har 101 personal utbildats. I utvärderingen som 
varje deltagare fyllt i har 93% uppgett att de har fått ökad kunskap om sexualitet, normer och 
sexuell hälsa samt 99% har svarat att de har fått bättre verktyg och ökad beredskap för att 
samtala om sexualitet med unga genom att gå utbildningen. Under året har det arbetats med en 
förbättring av den antirasistiska delen i personalutbildningen och en referensgrupp har 
genomförts. Personalutbildningen har utvecklats under året och ett standardupplägg för personal 
på SiS ungdomshem har tagits fram. Utbildningen anpassas också efter beställarens specifika 
behov.  

Projektmedarbetaren i Göteborg har föreläst om projektet och metodmaterial på MUCF:s och 
Länsstyrelsens utbildningsdag ​Rätt att veta ​för personal som träffar unga nyanlända och 
således marknadsfört personalutbildningen. Projektmedarbetaren har deltagit i flera nätverk och 
presenterat Nyfikens verksamhet.  

Sommarskolan Lindholmen  

Under 2018 samordnade Nyfiken sexualundervisningen för nyanlända unga på 
sommarskolan som genomfördes på Center för språkintroduktion på Lindholmen. 
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Samarbetet har pågått sedan 2017. Sommarskolan hölls 2018 för nyanlända elever mellan 
16-20 år under en 3-veckorsperiod, vilket är en kortare period än föregående år.  

Sammanlagt hölls sexualundervisning för 114 elever fördelat på 6 grupper som fick 
sexualunderisning vid två tillfällen. Samordningen har inneburit att se över passupplägg, 
göra lärarutskick och ha planeringsmöten med de ansvariga för sommarskolan samt 
informatörssamordning och informationsmöte med genomgång av upplägg och arena för 
informatörer. Nyfiken bekostade arvoden för informatörerna.  

Skolans bristande finansiering gjorde att eleverna inte hade tillgång till uppehållsrum eller 
matsal, och vi kunde därför inte nå elever i uppehållsrummet som planerat. Samarbetet var 
uppskattat av beställande verksamhet och elever. Dessutom har vi kunnat erbjuda aktivitet 
över sommaren för våra informatörer. Den planerade personalutbildningen genomfördes inte 
på grund av tidsbrist hos lärarna.  

Övrig sexualupplysningsverksamhet och externa föreläsningar  

Samarbetet med Mammaforum/Doula & kulturtolk i Bergsjön har fortsatt. Eftersom vi inte har 
haft statsanslag för att bedriva studiecirkelverksamheten så har Mammaforum själva bekostat 
informatörsarvodena. Vi har genomfört två studiecirklar à cirka fem träffar, en på våren och en 
på senhösten.  

Lina Afvander genomförde också en utbildningsdag för doulorna på Doula & kulturtolk den 15              
september då de fick fördjupa sig i hur de kan prata om sexuell hälsa och rättigheter med                 
gravida och nyförlösta föräldrar.  

RFSU Göteborg deltog på Göteborgs stads konferens ​Bättre sex- och 
samlevnadsundervisning – livsviktig kunskap som berör alla ​den 28 september. Vi 
presenterade våra metoder, grundläggande perspektiv och våra material 
Sexualundervisning på lättare svenska ​och ​Antidiskriminerande och normkritisk 
hivundervisning ​genom en föreläsning för cirka 150 personer.  

Kampanjer och utåtriktade aktiviteter  

Barnvagnsmarschen  

I år arrangerades barnvagnsmarschen 26 maj i centrala Göteborg. Datumet sammanföll med 
andra stora aktiviteter som Förskoleupproret och Hammarkullefestivalen och det blev därmed 
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svårt att få talare som kunde delta och musiker som kunde underhålla.  

Marschdagen var extremt varm och solig. Cirka 50 stycken personer deltog. Marschen 
framförde kravet att mödradödligheten i världen ska stoppas och avslutades med tal av 
Mozhgan Jalali och Lena Rissanen från Göteborgs Barnmorskeförbund. Inför marschen 
publicerades en debattartikel i Feministiskt perspektiv.  

Way out West  

Tillsammans med förbundet deltog vi på Way out West med kampanjen “Dare to Care”. Vi hade 
ett tält på området där det bl a fanns ELISE t-shirtar till försäljning, gnuggisar, kondomer och 
möjlighet till häng. Det var cirka 20 volontärer som bemannade tältet samt gick omkring på 
området och pratade om ömsesidighet med festivalbesökarna. Vårt tält var välbesökt av 
festivaldeltagare som köpte t-shirtar, tog gnuggisar och kondomer eller bara pratade om sex och 
relationer med oss. Vi fick även besök av politiker som utrikesminister Margot Wallström. Vi har 
fått mycket positiv återkoppling av både volontärer och festivalbesökare.  

West Pride (i år Europride)  

RFSU Göteborg deltog på Europride med fyra programpunkter samt en sektion i 
Regnbågsparaden.  

I år beslutade vi att inte ha något tält. Anledningarna till det var flera. Bland annat för att det är 
svårt att bemanna ett tält så många dagar men också för att vi ville vara på flera ställen i staden 
och kampanja om ömsesidighet då kulturkalaset pågick samtidigt. Vi hade två picknickar med 
inbjudna gäster i Kungsparken utanför prideområdet. Carolina Hemlin, chefredaktör på OTTAR, 
kom och pratade om sexualpolitikens framtid och Jessica Påfs kom och berättade om 
fontänorgasmen. Picknickarna var mycket lyckade och välbesökta. Något som fungerade mindre 
bra var att kampanja på eller kring området. Festivalbesökarna var mer intresserade av att köpa 
mat än att prata om ömsesidighet med oss.  

Tillsammans med RFSU och RFSL Ungdom arrangerade vi ett seminarium som handlade om 
vart hbtq-personer finns i skolans sexualundervisning. Vi hade även en filmfestival på Frilagret 
liknande den från januari. Återigen var det mycket välbesökt och uppskattat. På lördagen deltog 
vi i paraden. Styrelsen hade köpt in flaggor, färg mm. Stämningen var mycket peppig och cirka 
100 personer deltog.  

Bokmässan  
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Tillsammans med OTTAR deltog vi på årets bokmässa. Vi hade en monter med vårt 
sexualundervisningsmaterial, ELISE t-shirtar och böcker. På torsdagen och fredag förmiddag var 
det branschfolk och skolklasser som besökte mässan. Vi hade många kuratorer och elever i 
montern som tog kondomer och pratade om ömsesidighet. På fredagen hade vi tema “Stå upp 
för aborträtten” då det var internationella aborträttsdagen. Många besökte oss och deltog i 
kampanjen. På lördagen hade vi tema “hitta klittan” där vi gömt klittor inne på mässan. Det var 
många som deltog och fick boken “Om Abort” samt chansen att vinna en prenumeration på 
OTTAR.  

World AIDS Day (WAD)  

RFSU Göteborg deltog liksom tidigare år i Västra Götalandsregionens World Aids 
Day-nätverk. Nätverket är ett samarbete mellan SRHR-teamet i Göteborgs Stad, Närhälsan 
Kunskapscentrum för sexuell hälsa, Göteborgs Afrikagrupp, RFSU Göteborg, RFSL 
Göteborg, RFSL Sjuhärad och Noaks Ark Göteborg/Västra Götaland. Nätverket har funnits i 
många år och arbetar med att sprida kunskap för att motverka stigmatisering och 
diskriminering av personer som lever med hiv och deras närstående.  

I år genomfördes 9 arbetsmöten/workshops för att ta fram årets WAD-kampanj på sociala 
medier. Kampanjen hette i år ​Hiv plus förändring ​och byggde dels på fjolårets filmkampanj 
hiv+ (www.hivplus.nu) och dels på det material som tagits fram under arbetsmötena kring 
följande teman: trans, kvinnor, Undetectable = Untransmittable, PreP, global aktivism/tillgång 
till behandling, ny i Sverige/migration, samt aids. Under vecka 47-51 spred vi hiv+ material 
samt gjorde egna inlägg på sociala medier.  

Nätverket höll även ett panelsamtal med samma namn, ​Hiv plus förändring​, inom ramen för 
Stadsmuseets återkommande arrangemang ​Tisdagsklubben​.   

Kalendarium - Medlemsaktiviteter och utåtriktade evenemang  

Januari  

31/1 Filmfestival tillsammans med RFSL på Frilagret. Vi visade hbtq-filmer om sex och  

relationer under Göteborgs Filmfestival.  

Februari  

8/2 Digital lansering av projekttidningen ​Antirasistisk hivprevention ​och materialet 
Fråga vidare! Ett verktyg för antirasistiskt utvecklingsarbete inom hivprevention och 
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sexuell hälsa  

8/2 - 4/3 Informatörsutbildning  

15/2 Uppstartsträff för medlemmar som vill engagera sig  

21/2 Release ​Prata sex och relationer ​på Världskulturmuséet  

24/2 Årsmöte 2018  

Mars  

5/3 Medlemsträff för “Politisk påverkan”  

12/3 Medlemsträff för “Aborträtt”  

13/3 Informatörsträff om metodmaterialet ​Prata sex och relationer ​för hvb och andra arenor  

17/3 Kampanj “Stå upp för aborträtten” på St Patricks day  

22/3 Grundutbildning “Antirasistiskt SRHR-arbete”  

April  

21-22/4 Kampanjutbildning “Ömsesidighet”  

Maj  

7/5 Masterstudenter hade workshop med informatörer om religion i sexualundervisningen  

16/5 Politikerdebatt på Blå Stället  

20/5 Grundutbildning “Antirasistiskt SRHR-arbete”  

24/5 Uppstartsträff med planering inför Europride  

Juni  

15/6 Sommaravslutning för informatörer inkl. workshop om religionsinkludering i  
sexualundervisning  

Juli  
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Augusti  

8/8 Kampanjutbildning “Ömsesidighet” Way Out West och Europride  

9-11/8 Vi deltar på Way out West  

16-18/8 Vi deltar på Europride  

16/8 Seminarium “Vart tog vi vägen”- om hbtq-personer i skolans  

sexualundervisning  

16/8 Sexpicknick- “Framtiden sexualpolitik”  

16/8 Filmfestival på Frilagret - tema hbtq-kortfilmer om sex och relationer  

17/8 Sexpicknick- “Fontänorgasmen”  

18/8 Prideparaden  

September  

6/9 Informatörsträff tema Lära känna och erfarenhetsutbyte  

12/9 Lättare svenska-fortbildning för informatörer  

14/9 Liseberg med volontärer från WoW och Europride  

27-30/9 Vi deltar på bokmässan  

Oktober  

11/10 Workshop om antirasistiskt SRHR-arbete för sfi-lärare, socialtjänst och  

HVB-hemspersonal i Malmö  

11/10 Workshop för informatörer i ‘nonviolent communication’  

13/10 Grundutbildning för nya medlemmar  

16/10 Vi gick på Stadsmuseets seminarium “Manlig kärlek i förändring”  

18/10 Samtalskväll om språk “Ord(h)ens makt” med Karin Milles  
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24/10 Presentation av Antirasistisk hivprevention på Folkhälsomyndighetens 
Organisationsforum  

24/10 - 5/12 Informatörsutbildning på Folkhögskolan i Angered  

25/10 Uppföljning grundutbildning för nya medlemmar  

November  

5/11 Fördjupningsdag med Emmanuelle Sylvain för Nätverket för  

antirasistiskt SRHR-arbete  

14/11 Samtyckesgruppen från grundutbildningen har planeringsmöte  

15/11 Eftervårdsgruppen från grundutbildningen har planeringsmöte  

15/11 Fortbildning för informatörer om “Sexualitet i muslimska kontexter” med Mohammad  

Fazlhashemi  

20/11-20/12 WAD-nätverkets kampanj “Hiv+ förändring” på facebook och instagram  

26/11-1/12 Vi deltar i Wad-kampanjen på sociala medier  

28/11 Fortbildning för informatörer om “Kristendom och sexualitet” med Emilie Weiderud  

December  

8-9/12 Skapa Bra-känsla workshop i samarbete med RFSL Newcomers Borås. ​Inställt p g a för  
få anmälda deltagare.  

 

13/12 Vintermys på kansliet med medlemmar. 

13-20/12 RFSU Göteborgs årskrönika publiceras på Instagram. 
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